



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΑΛΥΚΕΣ ΠΟΤΑΜΟΥ
Τηλ.: 26613.61572
email: press@pin.gov.gr

Κέρκυρα, 2-11-2016

Γνωμοδότηση για τη ψήφο στους ομογενείς

Εισήγηση Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Η "Εβδομάδα Αποδήμων" που πραγματοποιήθηκε τον Αύγουστο στην Κεφαλονιά, παρουσία πλήθους Κεφαλλονιτών και Θιακών από όλο τον κόσμο, έφερε στο προσκήνιο ένα ζήτημα, το οποίο μετ' επιτάσεως τέθηκε από όλους ανεξαιρέτως τους συμμετέχοντες συμπατριώτες μας: του δικαιώματος ψήφου στους αποδήμους.

Τα Ιόνια Νησιά, κυρίως τα Διαπόντια, η Κεφαλονιά και η Ιθάκη, έχουν αποχαιρετήσει πολλούς κατοίκους, συμπολίτες μας, που αποφάσισαν να μετακομίσουν στο εξωτερικό αναζητώντας καλύτερη τύχη. Κάθε οικογένεια, κάθε ένας από εμάς γνωρίζει κάποιον που βρίσκεται στο εξωτερικό, που παλεύει κάτω από αντίξοες συνθήκες μακριά από τις ρίζες του για ένα καλύτερο αύριο.

Πιστεύω ότι διερμηνεύω τα αισθήματα όλων στο Περιφερειακό Συμβούλιο, αν πω ότι οι Ιόνιοι του εξωτερικού έφυγαν από τα πάτρια εδάφη, αλλά δεν ξέχασαν, έμειναν στενά συνδεδεμένοι μαζί μας, κερδίζοντας το σεβασμό και την εκτίμηση όλων μας. Οι Κερκυραίοι, οι Λευκαδίτες, οι Κεφαλλονίτες, οι Θιακοί, οι Ζακυνθinoί της διασποράς, προσαρμόστηκαν κάτω από αντίξοες συνθήκες στις χώρες που μετοίκισαν, εργάστηκαν, πρόκοψαν, μεγάλωσαν και σπούδασαν τα παιδιά τους και ανέπτυξαν έντονη κοινωνική και επιχειρηματική δράση.

Δεν έπαψαν ποτέ να διατηρούν και να προβάλλουν τη δική μας ξεχωριστή πολιτιστική ταυτότητα και κληρονομιά, συμμετέχουν στα δρώμενα της πατρίδας μας, παρεμβαίνουν και βοηθούν όπου παραστεί ανάγκη και κυρίως – κι αυτό είναι το πιο σημαντικό – μεγαλώνουν τα παιδιά τους μεταλαμπαδεύοντας την αγάπη για τα Ιόνια Νησιά και την ανάγκη επιστροφής στις ρίζες με κάθε ευκαιρία.

Είναι πράγματι πολύ συγκινητικό να συναντάς αυτούς τους ανθρώπους, να συνομιλείς μαζί τους, να χαράζεις κοινές δράσεις και εκδηλώσεις και να ζεις αυτές τις στιγμές με ανθρώπους που κουβαλούν στην καρδιά τους πάντα την Ιόνια γη. Γνωρίζετε όλοι ότι με τίμησαν με την πρόσκλησή τους τα Ιόνια σωματεία και οι σύλλογοι του Καναδά και της Νέας Υόρκης και θα βρίσκομαι

μαζί τους για λίγες ημέρες, ενώ έχουν οριστεί συναντήσεις με παραγωγικούς και τουριστικούς φορείς, Πρέσβεις, βουλευτές και Δημάρχους καθώς και συσκέψεις με τους ομογενείς μας για ζητήματα, τις βάσεις των οποίων θέσαμε τον Αύγουστο στην "Εβδομάδα Αποδήμων".

Έτσι, τώρα που θα βρεθούμε κοντά στους ομογενείς μας είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να μεταφέρω τη θετική ανταπόκριση όλου του Περιφερειακού Συμβουλίου στο αίτημα για ψήφο των ομογενών στις εθνικές εκλογές, με την έκδοση ψηφίσματος που θα μεταφέρει στην Ελληνική πολιτεία την βούλησή μας για ισότιμη μεταχείριση των Ελλήνων του εξωτερικού. Είναι το ελάχιστο χρέος τιμής στους Ιόνιους της διασποράς και η απόδειξη της αγάπης και του σεβασμού μας για όσα ακόμη συνεισφέρουν στην πατρίδα μας.

Προτείνω στο Περιφερειακό Συμβούλιο:

1. Να εκδώσουμε ψήφισμα τασσόμενοι υπέρ της ψήφου των ομογενών στις Ελληνικές εκλογές, ψήφος η οποία θα πρέπει να κατοχυρωθεί από την ελληνική πολιτεία, με τρόπο που θα διασφαλίζει την ανόθευτη αποτύπωση των πολιτικών συσχετισμών στη χώρα, ώστε να μην υπάρξει καμία περίπτωση "εκμετάλλευσης" των ομογενών μας.
Είναι κοινή παραδοχή ότι για να μπορέσει η χώρα να ορθοποδήσει και να απαλλαγεί από τα μνημόνια χρειάζεται την στήριξη και τη συμπαράσταση των Ελλήνων του εξωτερικού. Στο πλαίσιο αυτό η προσπάθεια όλων μας για στήριξη της ψήφου των Ελλήνων της ομογένειας λαμβάνει χαρακτηριστικά απόδοσης τιμής και σεβασμού, παραδοχής του ίσου ρόλου όλων και αποκατάστασης μιας χρόνιας αδικίας.
2. Το ψήφισμα να αποσταλεί στο Γραφείο του Πρωθυπουργού και στα Υπ. Εξωτερικών και Εσωτερικών καθώς και στους βουλευτές των Ιονίων Νήσων για να συνδράμουν κι εκείνοι την προσπάθειά μας.
3. Το ψήφισμα να παραδοθεί από τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων στους συλλόγους των αποδήμων σε Καναδά και Αμερική στις συναντήσεις που έχουν προγραμματιστεί από κοινού.



Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ